
Referat fra møte nr. 2 i FSF-region 5: (FSF Drammen, Gardermoen, Ingeniørvåpenet, 
Kjeller, Øvre Romerike og Ringerike/Hole) 
 
Sted/tid: Hallingmessa på Helgelandsmoen, onsdag 29. oktober kl. 1100-1400. 
 
Til stede: 
 
FSF-Ringerike og Hole 
  Stein Viken, styremedlem 
  Lars Hvalsmarken, styremedlem 
  Åge Amundsen, leder og leder i Region 5 
  Bjørn Berge, sekretær 
 
FSF-ingeniørvåpenet:  
  Idun M. Tungen, kasserer 
  Ole Sannes, leder 
  Kåre Bækkevold, sekretær 
  Einar Myroldhaug, styremedlem. 
 
FSF-Drammen: 

Hilde Volden, sekretær 
  Alf Johan Hjelmtvedt, kasserer 
  Hanne Beate Laugerud, leder 
 
FSF-Øvre Romerike: 
  Geir Anda, leder 
  Mali Åse Vaagland, kasserer 
  Torild Nilsen, rekrutteringskomiteen 
 
FSF-Gardermoen: 
  Steinar Wiik, kasserer 
  Tor O. Berbu, leder 
 
Forfall:  FSF-Kjeller 
 
Saksliste: 

 
0. Velkommen, presentasjon runde rundt bordet. 

 
Leder Åge Amundsen ønsket velkommen. Han informerte om at det ble bespisning omtrent 
midtveis i møtet. Det ble en presentasjon fra alle rundet bordet. Alle avdelinger utenom FSF-
Kjeller var representert. 
 

1. Informasjon fra forbundsstyremøte  
 
Åge gikk gjennom dette og det ble spesielt satt søkelys på rekrutering og medlemsutvikling. 
En komite ledet av Anna Cecilie Jentoft var etablert.  



Det ble deretter en utveksling av erfaringer fra avdelingene: 
- Hvordan rekrutter? Snakke med folk, stå på stand. Dette kan bli bare snakking.  
- Man håper denne komiteen kommer noe nytt.  
- Drammen lager egen flyer, påminnelse for de som slutter i jobben. 
- Flere hadde tenkt på dette 
- Kan vi buke websiden på Forsvarets forum? 
- Kanskje har dagens pensjonister har for mye annet?  
- Vi konkurrer om pensjonistene 
- Møtelengde, noen har erfaring med at tre timer er for mye, opp til 2,5 timer 
- Grupper på samme alder inn samtidig? 
- Prioritere medlemsfordeler, informere om dette 
- Reisevirksomhet var en god rekruttering for noen år siden. 

Dette har foregått på samme måte i 15 år. Komiteen må komme med noe nytt og prioritere 
dette med medlemsfordelene. Vi må unngå å komme i et forhold der vi ikke har 
forhandlingsretten. Medlemmene får ikke vite om disse forhandlingene, det må det gjøres 
noe med dersom det er det viktigste. Forsvaret er i vinden for tiden - foreningen bør knyttes 
opp til forsvaret igjen med besøk på avdelinger i nærheten. 

- FSF må inn i forbindelse med forberedelseskurs for pensjonister i forsvaret. 
 

2. Medlemsutvikling/Rekruttering. 
 
Medlemsstatus – sunket fra 928 til 892 i vår region. 
 

3. StyreWeb. 
 
Hvem bruker StyreWeb og hvordan? 
Alle avdelingene bruker StyreWeb, om enn i varierende grad. Det er en utfordring at noen 
medlemmer ikke har epost eller også ikke leser den eposten de får. Det er et alternativ å 
bruke SMS, men dette koster! Det viste seg at det er mulig å forhandle med StyreWeb om 
kostnader! Drammen ønsker å ta nettopplæring på møtene. Det kom forslag om å lage et 
kurs i Region 5, der de forskjellige styrene kunne øke sin kompetanse. Geir Anda sjekker litt 
omkring dette og melder tilbake til Åge Amundsen. På et slikt kurs bør det være med 
personell fra StyreWeb/Trondheim! Passelig tid kan være etter valgene i 2026 – ca. mars. 
 
 

4. Innspill til sentralstyret på saker som bør frontes ift. drøftinger om statsbudsjettet 2027. 
 
Åge gikk gjennom en presentasjon fra Trond Kotte som viste FSF sine mål i forbindelse med 
dette. Denne presentasjonen vil bli sendt ut samme med referatet. 
Noen avdelinger har representant i eldrerådet i sin/sine kommuner. 
Nye innspill?  

- FSF etterspør om prioriteringsrekkefølgen kan endres.  
- Forslag og å vite hva som er kommet som resultat og en drøfting av hvordan det har 

blitt behandlet. 
- Forslag om gjeninnføring av eldreombud.  
- Forslag om eldre ut i trening; balanse og styrke. Dette vil bli sendt inn fra Drammen. 



- Gardermoen har et opplegg der de står bak trening for opptil 300 deltagere fordelt 
på flere steder i område «sterk og stødig» en gang i uka. Gardermoen stiller med 
instruktører. Begrepet sterk og stødig skal innføres i hele landet. 

Denne presentasjonen sendes ut til alle avdelingene. Avdelingene oppfordres til å sende inn 
sine forslag til endringer og innspill til dette dokumentet. Disse tilbakemeldingene sendes 
Åge Amundsen som kan sørge for at disse blir rapportert samlet inn til FSF. 
 

5. Sentral innkreving av medlemskontingent. 
Åge informerte om fremdriften av dette. Spennende å se hvordan dette vil virke. 
 
 

6. Ny ordning for utbetaling av støtte fra vertsavdelinger. 
Faktura må fortsatt sendes til vertsavdelingen. 
Det var litt forskjellig hvordan avdelingene får støtte og hvordan dette brukes til turer osv. 
Noen fikk ren støtte mens noen fikk også tjenester som gjør at støtten reduseres noe. 
 
Turer; Åge Amundsen foreslår at avdelingene samarbeider med turer ved at informasjon om 
turene deles og avdelingene inviteres til å delta på hverandres turer. Flere forslag og som 
noe hadde vært på: Freia, Stortinget, Kongsberg Kirke Ass bryggeri for eksempel. 
 
 

7.  Eventuelt 
 
Åge Amundsen vil gjerne ha årsmeldinger og program for kommende år. 

- Noen tar inngangspenger til møtene, men dette varierer. Spesielt når det er noe 
ekstra som skjer på møtet.  

- Noen har utlodning, eller åresalg. 
- Varierende oppgjør til foredragsholder, mange tar til takke med en flaske vin, mens 

andre betaler et honorar. 
På spørsmål om de to mest vellykkede møtene siste år kom det opp en del gode temaer: 

- Datasvindel, Kjetil Høye, lege på NRK, Røde Kors hjerteredning, orientering fra 
kommunen, pensjonert ambassadør til Moskva; Robert Kvile, Karen Marie Ellefsen, 
tidligere NRK-sport, Terje Skjølsvik om Ukraina, Informasjon om Solgården, Magne 
Rannestad om historien fra Halden. Gardermoen hadde hatt opplegg om «lure eldre 
på data». Dette var noen av høydepunktene som kom opp. 

 
Neste møte: Det ble besluttet at vi ikke planlegger noe nytt møte i Region 5, vi prioriterer 
kurset i StyreWeb. 
 
Bjørn Berge 
Referent. 
 
 


